

习近平致信中国法学会第九次全国会员代表大会强调 进一步加强自身建设更好发挥桥梁纽带作用 努力开创法学会事业发展新局面

新华社北京1月10日电 在中国法学会第九次全国会员代表大会召开之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信大会，向全国广大法学法律工作者致以问候，并对做好法学会工作提出希望。

习近平在信中指出，党的十八大以来，各级法学会团结带领广大法学法律工作者做了大量工作，为推进全面依法治国作出了积极贡献。

习近平强调，新时代新征程，各级法学会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻新时代中国

特色社会主义法治思想，坚持党的全面领导，坚持走中国特色社会主义法治道路，坚持服务党和国家工作大局，进一步加强自身建设，更好发挥桥梁纽带作用，扎实做好繁荣法学研究、服务法治实践、加强法治宣传、培养法治人才等工作，努力开创法学会事业发展新局面。广大法学法律工作者要坚定法治自信，强化使命担当，积极投身全面依法治国伟大实践，为建设更高水平的社会主义法治国家、推进中国式现代化作出新的贡献。各级党委要加强对法学会的领导，为法学会依法依章程开展工作

提供有力支持。中国法学会第九次全国会员代表大会10日上午在京开幕，会上传达习近平致信。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在开幕式上代表党中央致词。他说，各级法学会要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，坚持党的全面领导，强化政治引领，依法履职尽责，严明纪律作风，锐意改革创新，为推进全面依法治国、建设更高水平的社会主义法治国家贡献智慧和力量。希望广大法学法律工作者全面学习贯

习近平回信勉励国家京剧院青年 艺术工作者 坚持崇德尚艺守正创新 让京剧艺术持续焕发时代光彩

新华社北京1月10日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给国家京剧院青年艺术工作者回信，在国家京剧院成立70周年之际，向全体演职人员表示祝贺和问候。

习近平在回信中说，国家京剧院成立以来，贯彻党的文艺方针政策，创作了许多经典剧目，涌现出不少优秀艺术人才，为中华戏曲百花园增添了绚丽色彩。新起点上，希望你们传承前辈名家优良传统，践行艺术为民，坚

持崇德尚艺、守正创新，让京剧艺术持续焕发时代光彩，为繁荣文艺事业、建设文化强国贡献力量。

国家京剧院是文化和旅游部直属国家艺术院团，前身为1955年1月成立的中国京剧院，梅兰芳担任首任院长，2007年更名为国家京剧院。近日，国家京剧院全体青年艺术工作者给习近平总书记写信，汇报传承京剧艺术相关情况，表达为繁荣发展京剧事业、弘扬中华优秀传统文化而奋斗的决心。

践行艺术为民 繁荣文艺事业 ——习近平总书记的回信激励戏剧 工作者更好担负起新时代文化使命

在国家京剧院建院70周年之际，习近平总书记给剧院青年艺术工作者回信，希望他们在新起点上“传承前辈名家优良传统，践行艺术为民，坚持崇德尚艺、守正创新，让京剧艺术持续焕发时代光彩，为繁荣文艺事业、建设文化强国贡献力量”。

习近平总书记的关怀和希望，极大激励了全国戏剧工作者。大家表示，要赓续中华文脉，创作文艺精品，不断壮大戏剧人才队伍，努力推动中国戏剧事业繁荣发展，更好担负起新时代的文化使命。

“这封回信是勉励、是期望，更是一束光，照亮了我们前进的道路。”编剧陈卓是给习近平总书记写信的青年艺术工作者之一。她说，要按照总书记要求，向前辈大师学习，向古今中外经典名作学习，从源远流长的传统文化与热火朝天的现实生活中汲取营养，做“扎根人民、扎根生活”的艺术家。

国家京剧院前身为1955年1月成立的中国京剧院，梅兰芳担任首任院长，2007年更名为国家京剧院。剧院汇集了李少春、袁世海、叶盛兰、杜近芳、翁偶虹、阿甲等艺术家，创编上演了《杨门女将》《野猪林》《白蛇传》《满江红》《大闹天官》《文姬归汉》等600多部优秀剧目。

年过八旬的表演艺术家刘长瑜已为剧院工作63年。习近平总书记的回信让她心潮澎湃：“剧院成立至今，几代演职人员心血和汗水铸就了鲜明的艺术风格，为传承民族艺术、弘扬民族精神作出了贡献。我将不负总书记期待，做好传帮带，做一支蜡烛，为青年人照亮灿烂长路。”

中国艺术研究院戏曲研究所所长王旭表示，习近平总书记的回信中提到的“崇德尚艺”，为戏曲工作者指明了立身为艺的方向。

“京剧的传承包括从艺者人格品德的传承，也包括创作风格的传承，更包括张杨中国精神、中国气派的戏曲理想的传承。这是国家京剧院70年传承发展的启示。”王旭说，一代代青年也要沿着前辈的道路一步步成

为爱国为民的艺术工作者。习近平总书记的回信中强调“艺术为民”，是对国家京剧院艺术工作者的肯定与关怀，也是对每一位戏剧工作者的殷切嘱托。

“我们要坚持以人民为中心的创作导向，加强自身素质，提高艺术水平，以创作为核心任务，以演出为中心环节，推出更多有质量、有温度的艺术作品。”昆曲艺术家杨凤一说。

文化和旅游部艺术司一级巡视员周汉萍说，文化和旅游部实施新时代现实题材创作工程等项目，引导广大文艺工作者深入生活扎根人民，把人民生活作为艺术表现的主体，从人民生活中汲取艺术灵感，以精品奉献人民。

坚持守正创新，是增强戏剧艺术生产原创能力的不竭动力。

“我们要在新起点上践行总书记‘守正创新’的要求，创新创作双轨推进，深化新空间演艺，做好拔尖人才培养和人才梯队建设，为越剧事业发展注入源源不断的活力与动能。”

“从总书记的回信中，我们深刻领悟到戏剧工作者必须承担的历史责任。”中国儿童艺术剧院院长冯俐说，要继续推进中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，创作更多类似于《中国故事之成语魔方》《猫神在故宫》的创新作品，在孩子们心中播下真善美的种子。

新华社北京1月10日电

中央财政紧急下达3000万元 支持西藏灾区开展公路应急抢通工作

新华社北京1月10日电 针对西藏日喀则市定日县发生6.8级地震，记者10日从财政部了解到，财政部、交通运输部9日紧急下达资金3000万元，用于支持西藏地震灾区

迅速开展公路抢修保通工作，并加强对灾区公路、桥梁的隐患排查和专业检测，严防次生灾害，全力保障抢险救灾物资与民生物资运输通道畅通。

转向过渡期安置 首批群众已入住活动板房

新华社拉萨1月10日电 抗震保学习等功能区……西藏定日6.8级地震灾区进入救灾第四天，定日县受灾最严重的长所乡多个安置点10日快速搭建活动板房，首批古荣村村民10日下午已入住。

相比临时安置的救灾帐篷，活动板房更坚固耐用、安全温暖，标志着灾区群众生活转向过渡期安置。长所乡嘎且村安置点，清晨已安装数十间由中铁十局提供的板房。这一转向过渡期的安置点，设计了住宿洗漱、就医学习等功能区，计划安装的108间板房中含96间住房，可容纳360余人居住。

“这是一种折叠箱房，节约耐用、装卸方便。地板是一级防水防火玻镁板，墙板保温层是A级防火岩棉材料。”中建八局二公司相关负责人张慧介绍。

10日下午4时许，在受灾最严重的村庄之一古荣村，第一批群众抱起被褥、床垫，入住活动板房。“地震发生后，政府很快就给我们发了各类物资，没想到能那么快搬进板房，有房子肯定住得更舒服。”村民卓玛次仁说。

矢志不渝做党和人民的忠诚卫士 ——写在第五个中国人民警察节到来之际

2025年1月10日，第五个中国人民警察节。

这是一支有着光荣传统和英雄辈出的队伍，也是和平时牺牲最多、奉献最大的一支队伍。

作为国家重要的治安行政和刑事司法力量，人民警察全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展，在挑战中坚定信仰使命，在斗争中彰显担当作为，不忘初心、矢志不渝，做党和人民的忠诚卫士。

砺剑——提升公安机关新质战斗力

2024年5月28日，北京人民大会堂。习近平总书记亲切会见全国公安工作会议代表，勉励全国广大公安民警辅警奋力推进公安工作现代化，为推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

锚定公安工作现代化目标，全国公安机关落实创新、主动、规范、协同、精细、务实的新警务理念，完善“专业+机制+大数据”新型警务运行模式，不断提升公安机关新质战斗力，全面推动公安工作质量变革、效率变革、动力变革。

2024年，内蒙古兴安盟某地发生一起特大入室盗窃案。刑侦部门现场勘验寻找“蛛丝马迹”，一支特殊的侦查团队也同步上案，他们在海量数据中“大海捞针”，仅用时8小时就锁定嫌疑人。案发22小时后，嫌疑人落网，案件告破。

“智能交通管理模型”“数字化防控模型”……近年来，兴安盟乌兰浩特市自主研发100个实战模型，以新平台、新模型为引擎，构建系统治理体系，以科技赋能新型警务运行模式。

“全警深耕技战法创新，通过梳理底层逻辑、加强顶层设计持续优化工作模式，让违法犯罪在大数据面前无处遁形。”乌兰浩特市公安局局长刘洪波说。新时代新征程，要适应新形势、应对新挑战、解决新问题，就必须加快构建符合新时代要求、体现实战化特点、具有中国特色的现代警务体系。

2024年10月7日凌晨，浙江省绍兴市辖区高速公路上一辆小车因抛锚停在快车道。绍兴高速交警收到平台推送信息后，第一时间启动就近无人机前往现场。无人机引导司乘人员撤离到护栏外，在故障车辆后方做好预警提示，等待施救人员到达，有效避免了次生事故的发生。

在“公安大脑”架构下，浙江交管局

门2024年10月起推广应用“浙里安·行”护航平台，开展研判、预警、查缉、治理和服务工作，累计发布各类险情预警16.4万余次。

“实时推送预警、路面即时管控、同步宣教警示、闭环清零隐患的新型警务运行模式，多措并举，全力维护道路交通安全。”浙江省公安厅交通管理总队主要负责人王刚说。

着力提高专业能力，完善“情指行”一体化运行机制，推进公安大数据智能化建设应用，“专业+机制+大数据”新型警务运行模式，日益成为推动公安工作创新发展的大引擎、培育战斗力生成新的增长点。

为民——服务人民保障经济社会高质量发展

“网上申请、邮寄到家。”北京市海淀区的李先生因居民身份证丢失，在网上申请补办身份证业务，不到一周便收到了新身份证。

“把群众的需求当成‘任务书’，把群众的满意度当成‘验收单’，尽量让群众办事‘一次都不跑’，是我们努力的方向。”北京市公安局深化公安行政管理服务改革领导小组办公室负责人刘红梅说。

中国式现代化，民生为大。一年来，着眼人民群众对高品质公安服务的新期待，人民公安在治安户政、道路交通、出入境等领域，持续推出一系列便民利民措施。

2024年，1亿多名车主拿到电子行驶证，1000多万起轻微交通事故通过线上进行视频快处；内地居民首次实现换发补发出入境证件“一次都不跑”；2.4万个派出所设立公安政务服务综合服务窗口，可办理100多个政务服务事项……人民群众有了更多更直接更实在的获得感。

夜幕之下，赣江之上，一颗颗大型高空礼花绽放漫天华彩……2024年10月1日晚，江西南昌市国庆烟花晚会顺利举行，如梦如幻的美景引得大批市民游客纷纷举起手机，定格下这美好瞬间。

“大力支持举办大型文旅活动”是江西公安机关进一步优化营商环境支持服务企业发展的25条措施之一。仅去年，南昌公安就为35场大型文艺演出保驾护航。

“公安机关紧扣群众、企业所需所盼，提前组织专人指导企业完善审批材

料，将大型群众性活动安全许可审批时间压缩至5个工作日，最大程度提供便利。”南昌市公安局副局长杨玉章说。

促进生产要素自由流动，激发市场主体活力，更好维护市场秩序……一年来，全国公安机关更好统筹发展和安全、活力和秩序、服务和监管，满足发展所需，回应群众、企业期盼，努力以高水平安全保障高质量发展。

盗窃侵财、报警救助等民生小案，事关民生福祉、辖区稳定和群众安全感满意度。

“原本我和孩子都为没戏了，没想到当天自行车就找回来了。”失主覃女士开心地说。2024年5月，覃女士孩子的自行车被盗。广西南宁市公安局青秀分局中山派出所接警后，立即开展侦查工作，迅速锁定犯罪嫌疑人。

“小案快破”的背后，是广西公安坚持“警务围着民意转，警力跟着警情走”的工作理念，建立健全区、市、局、县（分）局、派出所四级公安机关警情日研判机制，有效整合警种资源力量，快侦快破民生类侵权案件，扭转了此类案件“高发低破”的局面。

一年来，“昆仑行动”用心呵护百姓“舌尖上的安全”，助力打好蓝天、碧水、净土保卫战；持续向非法集资、“盗抢骗”、涉枪涉爆、跨境网络赌博、网络谣言、网络诈骗等违法犯罪“亮剑”……公安机关保持凌厉攻势，依法严惩影响群众获得感、幸福感、安全感的违法犯罪取得丰硕战果。

铸魂——锻造忠诚干净担当过硬铁军

“六月春天到，八月雪花飘；一年四季风，天天穿棉袄。”卡鲁河谷位于新疆西北部的博尔塔拉蒙古自治州，与哈萨克斯坦接壤。这个边防管理段平均海拔近3000米，即使在夏天，河水温度也不到10摄氏度。

近十年来，“85后”移民管理警察阿思里别克扎根这片土地。每月，他和战友对卡鲁河谷区域进行不少于5次的巡逻踏查，翻高山、过陡坡、跨冰河，一段不到13公里的路，来回至少要十几个小时。

他有300多个辖区牧民的电话号码，把他们当作亲人。不顾个人安危驱赶狼群，为生病牧民送医送药，跳进冰冷刺骨的卡鲁河救回落水羊群，开车带临产孕妇下山就医……附近群众有急

事、难事时，他和警务站的同事就是他们的依靠。

2.2万余公里陆地边境线上，无数个忠于使命的身影挺拔如峰，广大戍边民警为维护国家政治安全和国门边境稳定作出了重要贡献。

哪里有关心和人民的召唤，就把根扎在哪里，是人民警察坚定的信念。

同样不能透露姓名的，还有云南龙陵边境管理大队执法调查队队长，队友们都叫他“曾哥”。工作27年来，他参与办理250余起毒品案件，抓获犯罪嫌疑人600余人，查获各类毒品1.2吨。

“还好了防弹衣，不然估计得躺医院了。”这次抓捕虽然很顺利，但是抓捕时选的位置还是有点瑕疵。“还好安排了小物警戒，不然毒贩真的提刀砍过来，后果不堪设想”……从1997年到2023年，他那整整10本用完的笔记本，见证了他缉毒生涯里的点点滴滴。

为岁月静好披荆斩棘，为万家灯火枕戈待旦。人民法院、检察院司法警察履行警务保障职责，护卫公平正义；司法行政系统人民警察保证刑罚执行，做好罪犯改造工作……他们在各自岗位上坚守付出，展现党领导的社会主义国家人民警察克己奉公、无私奉献的良好形象。

实践证明，我国人民警察队伍是一支党和人民完全可以信赖的、有坚强战斗力的队伍。

踏上新时代新征程，中国人民警察踔厉奋发、笃行不怠，以实干担当更好履行捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁的神圣职责，为中国式现代化保驾护航。

新华社北京1月10日电

第三轮第三批中央生态环保督察完成督察反馈

环境督察完成督察反馈工作。

第三轮第三批8个督察组于2024年10月18日至20日陆续进驻4省份及4家中央企业，开展了为期一个月的督察进驻工作。

督察组指出，总体看，此次被督察的省份和中央企业认真贯彻落实习近平生态文明思想，落实党中央、国务院决策部署，深入打好污染防治攻坚

战，工作取得积极成效。

同时，督察也发现一些突出问题：践行习近平生态文明思想仍有差距，盲目上马“两高”项目，长江干支流岸线一公里范围内违规建设化工园区和化工项目，黄河流域部分企业落实“四水四定”不够到位。长江流域生态环境保护存在一些突出问题，湖泊保护需进一步加强，大运河保护还存在薄弱环节。污

染防治攻坚战存在短板，大气污染防治不到位，水环境基础设施短板突出，固体废物特别是建筑垃圾处置消纳能力不足。生态保护修复不力，矿山无序开发，林地毁损时有发生，第三方环境检测机构数据造假问题多发。

下一步，被督察对象要按照相关规定要求，在45个工作日内研究制定整改方案，按程序上报党中央、国务院。

财政部：

更加积极的财政政策未来可期

新华社北京1月10日电 财政部副部长廖岷10日表示，更加积极的财政政策未来可期。2025年财政政策方向清晰明确，充分考虑了加大逆周期调节的需要，是非常积极的；同时，也充分考虑了财政中长期可持续性。

他是在国新办当日举行的“中国经济高质量发展成效”系列新闻发布会上作出上述表述的。

廖岷表示，2025年，财政部门将按照党中央经济工作会议部署，实施更加

积极的财政政策，持续用力、更加给力，打好政策“组合拳”。更加积极的财政政策未来可期，主要体现在“力度、效率、时机”三个方面。

在力度上，用好用足政策空间，加强逆周期调节。提高财政赤字率，加大支出强度。进一步增加对地方转移支付，增强地方财力、兜牢“三保”底线。安排更大规模政府债券，包括超长期特别国债、地方政府专项债券等。总之，财政政策将切实加大力度，为稳经济保驾护航。

在效率上，大力优化支出结构，更加注重惠民生、促消费、增后劲。加大对稳就业的支持，通过推动增加居民收入、健全社保体系、培育新的消费行业、改善消费条件等来支持提振消费。围绕加快发展新质生产力，加大对教育人才、科技攻关、乡村振兴、绿色低碳等领域的支持。同时，稳步推进财政的科学管理，把每分钱都花在刀刃上。

在时机上，做到主动靠前发力，增强政策前瞻性和针对性。加

快支出进度，尽快形成实际支出，带动更多社会投资，让政策发挥最大效能。

此外，还将深化财税体制改革，持续用力防范化解重点领域风险，促进财政平稳运行、可持续发展。

“面对内外部环境的新情况和新问题，财政有充足的政策空间和工具。”廖岷说，将密切跟踪国际国内形势，适时进行科学设计和动态调整，梯次拿出政策“后手”，为经济社会发展提供强有力的支持。